

高质量发展进行时 奋战二季度 拼抢上半场

二七区：

产业活力涌 奋楫正当时

时节不待人，奋斗正当时。初夏的二七区，处处涌动着“奋战二季度”的热潮。走进致欧家居，展区内，简约时尚的立柜桌椅、萌趣可爱的宠物用品、精美的首饰盒等家具家居产品错落有致地陈列着...

力，持续实施品牌出海战略，全面推行“系列化、全渠道、一盘货”升级，不断提升“致欧制造”的设计感、性价比、便捷度，打造更具产品力、品牌力的致欧家居。在二七经开区，郑州领航机器人有限公司同样马力全开。智能化生产线高速运转，工人们紧盯屏幕，实时监控设备运行数据...

此外，总占地25亩、计划总投资约2亿元的郑州领航机器人末端智能装备生产基地正在马寨工业园区紧张建设，项目致力于打造国内领先、国际一流的机器人末端智能装备研发制造基地，建成后预计年产值可达5亿元，年纳税2000万元，带动就业300余人。企业争先，区域发力。今年以来，二七区纵深打造“安居”“乐业”两大工程，统筹产业发展“双轮驱动”“三区三轴”“六项机制”...

驾护航。产业发展向新向好。二七区发展和改革委员会副主任李耀光介绍，全区393个千万元以上重大项目完成投资78.4亿元，17个省、市重点项目完成投资23.6亿元，30项联审联批事项已全部完成。37个项目实现签约，55个项目实现开工，10个项目竣工达效，一季度经济运行实现了良好开局。二季度是承上启下的关键期，二七区将锚定“双过半”目标，集中精力抓好全局性、牵引性、带动性工作举措，继续保持良好的精神状态，以项目高质量建设推动经济高质量发展。李耀光说。本报记者 刘伟平 景静

畅通郑州在行动

5月31日、6月2日奥体中心有演唱会 部分路段临时交通管制

李宗盛2025【有歌之年】巡回演唱会·郑州站，将分别于5月31日(周六)、6月2日(周一)19:30在郑州奥林匹克体育中心体育馆举行，演唱会期间奥体中心周边路段交通流量巨大，为保障出行通畅，郑州交警发布安全出行提示——

这些路段将临时交通管制

为确保观众安全，顺利退场，防止因车混行引发道路交通事故，5月31日(周六)、6月2日(周一)16:00至23:00对以下路段实施临时交通管制措施：(一)长椿南路(中原西路至博体路双向)，禁止各类机动车和非机动车通行(工作车辆除外)。(二)丹水大道(西四环至长椿南路双向)，禁止各类机动车和非机动车通行(工作车辆除外)...

现场停车场设置及进退场线路

(一)P2地面停车场 设在奥体中心北侧建成停车场，约可停放小型车1300台。观众车辆经陇海西路—西四环—西四环与丹水大道交叉口东北角停车场西入口驶入停车场(车辆进入停车场后，按照管理人员指挥进入指定位置停放)；退场时，车辆由停车场东门，经丹水大道向西向西四环向北驶离活动现场。(二)奥体中心地下停车场 设在奥体中心地下停车场，约可停放小型车2000台。观众车辆经西四环地面层(或长椿南路)—博体路—奥体中心南门，按照管理人员指挥进入地下停车场停放；退场时，车辆可经奥体中心西、北、南三个地下停车场出口驶出(建议从西门和南门驶出，驶出后可驶入西四环高架向南、北方向驶离活动现场)...

出租车临时待客点

设在长椿南路与丹水大道东北角，出租车可沿丹水大道(长椿南路以东)北半幅道路最北侧机动车道车头向西依次停放一排待客(禁止双排停放)；载客后沿长椿南路向北—中原西路驶离活动现场。

大巴车临时停放区

设在长椿南路与丹水大道东南角，大巴车可沿丹水大道(长椿南路以东)南半幅道路最南侧机动车道车头向东依次停放一排(禁止双排停放)；载客后沿丹水大道向东驶离活动现场。

温馨提示

活动期间，请观众提前规划出行方式，尽量选择公共交通出行前往观看，驾车的朋友请安排好出行线路，无观看需求的朋友尽量选择错峰出行或绕行，请服从交警以及现场工作人员指挥，按照引导有序通行，文明驾驶、按位停放(对在道路上乱停乱放阻碍交通的车辆，公安交警部门将进行拖移)。散场时人多拥挤，不逆行乱行走，勿在车内存放贵重物品，参加活动时请照顾好老人与孩子，避免意外情况的发生。 本报记者 刘德华 张玉东

深入推进高效能治理 一网情深 以格促治

聚力「六元共治」解民忧暖民心

惠济区锚定市委提出的“平安”“幸福”“创新”“智慧”城市治理目标，将党建引领网格化治理作为提升基层效能的关键抓手，探索出了“六元共治”网格化治理模式。在惠济区古荥镇西山社区，网格员日常巡查时，手机上的基层数字化工作台弹出任务提醒：长兴苑小区居民反映燃气安装费用过高，存在争议，需要及时处置。接到信息后，社区党支部迅速启动“六元共治”机制，社区党组织牵头，物管会理顺权责，社会组织动员居民、行业部门协调气源，“五老”热心群众专家优化方案，最终化解了矛盾，将初装费降至4500元/每户，共节约费用400余万元，惠及全体业主——这是西山社区创新基层治理模式、高效解决群众“急难愁盼”的生动缩影。

西山社区探索的“六元共治”模式，通过整合居委会、物业公司、物业管理委员会、社区社会组织、“五老人员”为主的热心人士、行业部门等力量，构建起“统一领导、分级负责、各方协同”的现代化治理体系。面对管辖面积大、居民需求多元、治理力量分散的难题，西山社区8个网格、55个微网格成为治理“神经末梢”，6名职能部门下沉人员、3名历练干部与120名热心群众组成“治理先锋队”，依托“线上+线下”双渠道收集问题，通过“发现—上报—交办—督察—反馈”五步闭环机制，确保事事有回应。“六元共治”的实践成果不仅体现在民生工程上，更在重大纠纷化解中彰显威力。西山社区辖区内一酒店3000万元消费纠纷出现后，一名退休法官带领“六方调解专班”，运用“法理情融合”策略，30天内促成酒店分期退款、业主优惠续约、第三方担保的四方协议，并形成标准化纠纷响应流程。西山社区瞄准群众“身边小事”，培育社区社会组织参与治理。思念果岭小区距离市区较远，出行不便一直是居民的痛点。小区居民自发组建“顺风车”社团。西山社区党组织统筹协调帮助“顺风车”社团发展壮大，完善机制、提高知晓度、提供法律咨询等，服务居民约1.5万人次。“顺风车”社团带动“抱团团”、环境义务保护团等16个社区社会组织涌现，提升了居民自我管理、自我服务能力，增强了社区凝聚力。在传统治理模式升级的同时，西山社区积极拥抱数字化浪潮，以数智手段赋能治理创新，新增530路A摄像头，覆盖90%区域，可智能识别钓鱼、乱停乱放等行为。水淹报警器与智能管网系统联动，保障汛期安全。网格员借助网格化平台“店铺管理”模块，拍摄“舌尖上的西山”宣传视频，助力98家经营主体客流量大幅增长。通过数据核查，社区精准对接投资需求，成功引入文旅项目，激活区域发展新引擎。从民生小事到产业发展，从矛盾调解到智慧治理，西山社区“六元共治”模式，既是党建引领基层治理的创新实践，也是惠济区推动城市治理现代化的生动注解。随着该模式的持续深化与推广，一幅共建共治共享的幸福社区新图景正徐徐展开。 本报记者 王军方 通讯员 陈永军 尹咪咪

【风物郑州】——见山见水见城郭 系列报道 第二篇章：郑之水

溱洧水：诗意长河赋春秋

本报记者 王战龙 刘盼盼 文 马健图

大概没有比溱洧水更加浪漫的河流。2000多年前的“三月三”，春光正好，春花烂漫，青年男女手持兰草，相聚于溱洧河畔，互赠信物表达爱意。“溱与洧，方涣涣兮。士与女，方秉兰兮”，《诗经》中的《溱洧》篇章，用简约生动的文字，铺展开一幅欢乐祥和的踏青图，带我们遥望中国最古老的情人节——上巳节，看那如春日般绚烂的青年男女在河畔嬉戏玩耍，听芍药花瓣间传来“维士与女，伊其将谑，赠之以勺药”的爱意声音。这是一条诗意流淌之河，《诗经》中的《郑风》《桧风》发源于此，25首诗歌用浪漫诗辞吟唱着溱洧两岸的生活百态，白居易、韩愈等文人墨客也望河兴叹，写下了流传千古的名篇佳句。这是一条文化潮涌之河，沿河两岸，裴李岗遗址、李家村遗址、轩辕丘、郑韩故城、超化寺、白居易故里、欧阳修陵园等历史遗迹遗存璨若星河，娓娓道来历史长河中的闪耀瞬间。



新郑双洎河清水公园

绝唱。出生在溱洧河边的唐代大诗人白居易，落笔写下“郑风变已尽，溱洧至今清。不见士与女，亦无芍药名”，无限的多情涌上诗人的笔端；韩愈一曲“归去雪销溱洧动，西来旄旆拂晴天”，写出了平叛凯旋的雄壮场面；柳宗元一句“愿致溱洧赠，悠悠南国”，定格了芍药相赠的动人瞬间；宋代文学家晁冲之隐居溱洧，自号“具茨先生”，他深情赞美“第二故乡”“我家溱洧间，春水色如酒”。

青山隐隐水迢迢

29公里长的溱水，串联起五星、张湾等水库，自西北流向东南，水量逐渐丰沛。水流到寺河时，经过一片奇石河床，形成响水潭瀑布景观。郦道元《水经注》记载：“溱水又南，悬流奔壑，崩注丈余，其下积水成渊，广四十许步，渊深难测。”这便是溱水下游的标志性景观——寺河响水潭，而今漫步由梁镇大樊庄村响水潭，古代那番悬流奔壑、飞珠溅玉的磅礴壮景已悄然隐匿于时光深处。溱洧交汇处，就是古代新密的八景之一“溱洧观鱼”。据说，从前河水清澈见底，两条河水颜色深浅不同，鱼儿在交汇嬉戏，如果用竹竿拍击水面，两水之鱼就会迅速回归各自水域，不相混淆。有诗赞美：“青山隐隐水迢迢，溱洧交流锦鳞跃。夕阳柳荫垂钓翁，喜看游鱼夺故道。涉水彼岸芍药赠，云林花从赋深情。诗经三百零五篇，溱洧囊袋数郑风。”而今，登处远眺，但见溱洧二水在此交汇，波光粼粼，似双璧合鸣。这一方水土，孕育了醇厚的乡土之情，也流淌着千年未改的文化血脉。远处，新密伏羲山红石林景区补天阁内，有一处浪漫的情侣打卡之处——执子之手漫步在祈福栈道，闻着花香，在虔心亭下注视着“心连心”形状的湖心岛，许下与子偕老的誓言，成为现代人的美好记忆。

长河作笺寄春秋 中原地区，连通南北东西，是探寻中华文明起源的核心地带。溱洧水如同玉带蜿蜒，串联起散落两岸的旧石器时代和新石器时代的文明遗址。在溱洧交汇处的新郑黄帝故里轩辕丘西北侧8公里有一处清水岸边环绕的高岗——裴李岗，深藏着中华民族农业文明的奥秘，将我国的农业史提前至8000年前，出土的“中华第一镰”是目前国内发现最早的锯齿石镰；“石磨盘壳+石磨棒”，堪称中国最早的“谷物脱壳机”；出土的陶制“酒壶”，证明了8000年前裴李岗人就开始使用红曲霉发酵酿酒。

溱水上游的新密市岳村镇李家沟村西400多米处的溱水东岸，著名的李家沟遗址深藏其中。6米多高的三层黄土层剖面，清晰展示着文明过渡的脉络。在李家沟遗址底部的遗物中，让我们得以看到人类是如何完成旧石器时代到新石器时代的转变？——早期的居民，是专业化的狩猎人群，拥有十分精湛的石器加工技术；到了新石器时代早期，他们开始进入定居、半定居状态，以采集植物类食物为主，兼狩猎；晚期的居民，开始定居，从事农业生产，用石磨盘加工粮食等农作物。那时，李家沟人能喝上热水、吃上熟食，文明的曙光已照耀大地。

裴李岗文化、仰韶文化、龙山文化等文明遗存，如同厚重的典籍，记录着文明演进的脚步；白居易故里、欧阳修陵园、高拱故里等遗址，似璀璨的诗篇，吟唱着历史的华章。悠悠溱洧，就这样从历史深处蜿蜒流淌，奔向更加广袤的未来，它是历史的见证者，承载着千年的沧桑与辉煌；它是诗歌的源泉，流淌着《诗经》的浪漫与情怀；它更是矗立于中原大地的精神坐标，哺育了一代又一代的后来者。

省市场监管局提醒 粽叶鲜绿好看 谨防化学染色

本报讯(记者 李爱琴)昨日，省市场监管局发布粽子消费提醒：粽子味美不可贪多，粽叶好看谨防染色。

选购粽子需甄别

消费者选购粽子等端午节食品，应到证照齐全的食品经营场所，购买后要保存好购物小票、发票等有关消费凭证。选购预包装粽子时，要查看外包装是否完整，是否漏气或胀袋、标签信息是否齐全，不购买“三无”产品和超过保质期的产品。

谨防化学染色的粽叶

为保持粽叶鲜绿好看，个别商家、商户在浸泡粽叶时，违规加入了硫酸铜和氯化铜，让已经失去原色的粽叶返青，长期或大量摄入则会对身体产生一定危害。消费者在购买粽子时应注意辨别，粽叶呈墨绿、黄绿、淡黄都属于正常颜色。

加工制作应谨慎

家庭自制粽子应选择新鲜食材。制作过程中，应确保馅料新鲜、器皿工具清洁干净。捆扎粽子尽量采用素色棉麻线，松紧适度。不论哪种粽子，吃前都要彻底加热。吃剩的粽子重复加热不超过1次，不食用馅料已发酸、发苦或口味不正的粽子。

正确贮存有技巧

对于真空包装类、速冻类粽子，购买后按照标签所示方式保存，并按照标示食用方法加工食用。新鲜粽子每次要少量购买、及时食用，剩余的粽子应及时冷藏或冻藏。真空包装的粽子开封后同样需要及时处理及冷藏或冻藏。

科学饮食保健康

老人、儿童不宜多吃粽子。粽子不易消化，尤其是豆类粽子含糖量较高，肉类粽子脂肪含量高，高血糖、高血脂、胃肠道疾病等患者应谨慎食用。消费者若发现购买的粽子和生产经营粽子的单位存在食品安全问题，可拨打12315热线向市场监管部门投诉举报。